2024年1月28日 星期日 青编/林威 美编/康昊 校对/王魁



# 福州火车站出行攻略来啦

海都记者现场走访,带你快速了解中转换乘及出站搭网约车流程



N海都记者 梁展豪 周婉怡 文/图

在春运的大潮中,福州火车站每天都要接待成千上万的旅客。这当中,有的人是归家,有的人则是途经。为了方便出行的旅客更快了解福州站的中转换乘和出站搭乘网约车的流程,近日海都记者进入火车站内进行了一番走访,为大家梳理了一份出行攻略。





是挂着指示标识 出站后,前方的『八闽第一站

### 如何在福州站中转换乘?

记者了解到,福州站现有12个站台,乘火车出行来到这里,如何便捷中转换乘是不少市民经常遇到的问题。

据介绍,中转换乘通

今年,福州火车站新设置投入使用的P1社会停车场、网约车上客区位于福州火车站北广场站外西园高架

同时,记者从福州火车站了解到,福州火车站与福州闽运公交公司针对春运前后学生出行,实行信息共享,为学生提供进站乘车"一条龙"服务,学生只要在指定学校"定制巴士"停靠点上车,就可以一路顺利通

道设在福州站第十二站台中部,旅客到达福州站后可以顺着地上"便捷换乘"的引导标识前往便捷换乘通道。

顺着标识,从出站口的

自动扶梯或阶梯下到出站 通廊后,可以根据通廊里悬 挂着的引导标识或是地面 的箭头方向找到"便捷换 乘"的12站台入口。

上到12站台后,旅客

可再根据地面的箭头指引,通过中转换乘通道进入一层候车厅,找到需要换乘列车的检票口。如果换乘的列车不在这里,则可上到二层候车厅候车。

### 出站后怎么坐网约车?

桥下,搭乘网约车的旅客要 从北广场方向的出站口出 站,之后根据悬挂着的指示 标识,经过地下通道,不到两 分钟就可以直接进入网约车 上客区和私家车停车场。

据了解,该停车场内有 私家车泊位248个、网约车 泊位50个,免费停车时长 皆为15分钟。同时也提醒 市民,原有北广场东侧的网 约车停车区已取消。

### "定制服务"让旅途更方便

行;对集中到站的学生客流,车站开辟进、出站"绿色通道",组织青年志愿者前往接车引导,为学生乘车提供服务保障,让在旅途中的学生体验到安全、舒适与便捷。

节后,2月22日至25

日学生返校期间,福州闽运公交开通火车站北广场一各大院校一旗山校区农大南门、火车南站一各大院校一旗山校区农大南门2条直达巴士。"定制巴士"助力学生返乡、返校活动期间,大学城各大高校师

生可通过"闽运易行"微信公众号,点击"定制巴士",查找相应线路购买车票即可。定时班车满10人即可发车,计划定时排班:2月22日-2月25日,9:30—15:30,约60分钟一班,票价8元/人。

### 春运第二天 **省内客流相对平稳**

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 韩毅) 1月27日 是春运第二天,记者从 福州火车站了解到,昨日福州火车站预计大 送旅客 9.2 万人次,旅 客出行的方向集中、 西南方向的达州汉、 西南方向的达州汉、 大郑州、长沙、贵阳对 平稳。

截止到目前,开往成都方向车票已售完;开往费阳、重庆、达州、郑州、武汉、长沙方向余少量有席车票;往北京、深圳、厦门、上海、南昌方向均有余票。

为满足外来务工人 员返乡需求,今日福州站 实际开行旅客列车122对 (始发终到63.5对,经停 58.5对),福州南站实际 开行旅客列车131.5对 (始发终到35.5对,经停 96对)。

据悉,为了提升旅客出行体验,福州火车站根据实际客流情况投入使用自动售(取)票机89台(福州站64台,福州南站25台),并开启实名制验证闸机通道和人验证通道58个(福州站28个、福州南站30个),确保旅客顺利购票、进站乘车。

### 假期旅游订单量同比增长近11倍

## 春节旅游 福建"热"起来

#### N海都记者 吴臻 毛朝青 文/图

2024年春节的脚步越来越近了,出游高峰 也即将到来。各大旅游平台纷纷发布了2024 年春节旅游市场预测报告,显示2024年春节期 间,北方冰雪游、南方温泉避寒游的"南北互 换"将成国内游热门,福建凭借着浓浓的"年 味",成为广受外地游客追捧的旅游目的地。



### 发布系列主题活动和优惠 推出精品旅游线路

飞猪日前发布的《2024春节假期出游风向标》显示,目前春节假期国内游预订量同比激增,假期旅游搜索热度已全面超越2019年同期。为积极营造良好的春节假日氛围,文化和旅游部联动各地文化

和旅游部门与相关媒体平台, 开展"旅游迎春 休闲过年"——2024年新春旅游休闲推广活动。龙年春节期间,全省将举办2300多场活动,推出260多项优惠政策。

日前,福建各地也陆续发

布了春节期间的系列文旅主题活动和优惠措施,并推出一批精品旅游线路,也吸引了众多打算来福建"旅游过年"群体。"北方冰雪游、南方温泉避寒游'南北互换'是国内游热门。"携程相关工作人员表示,从平台

数据来看,福建春节假期订单量同比增长近11倍,春节假期前往福建旅游客源地TOP5为:上海、北京、苏州、杭州、宁波。北京、哈尔滨、上海、西安、成都等地则是福建居民在春节期间喜欢去的国内目的地。

### 入出境游的高速增长是亮点

据携程平台数据显示, 入出境游的高速增长是2024 年春节一大亮点。"国人出国 过年的同时,越来越多外国 人来感受中国春节。"携程相 关工作人员表示,最近新出 台的5项入境便利化措施及2023年以来对部分国家免签、签证简化等政策,进一步促进境外游客访华,带动春节期间入境游市场的火热。

从携程平台数据来看,

2024年春节期间,出境游、入境游订单均同比增长10倍以上。 日本、美国、韩国、马来西亚、澳大利亚、英国、加拿大等是入境游的主要客源地国家,福建的厦门是外国游客热衷的国内目 的地之一。目前,为满足百姓 日益增长的旅游需求,带动福 建及周边地区出境游升温,福建 也将开通直飞马尔代夫包机首 航。包机线路一经推出,就引 发了游客关注和报团的热情。 暖空气"反攻"

### 阴雨模式即将开启

海都讯记者 周婉怡 毛朝青) 记者从气象 部门了解到,27日起 暖空气将大举反攻,随 着暖空气反攻,大量暖 湿水汽进入南方,因此 从今天开始到2月初, 南方将遭遇大范围降 水天气。

未来三天,福建 大部地区将迎来阴雨 天气,28日西部北部 地区有小雨,29日雨 势将更加明显,西部 北部地区部分大雨, 局部暴雨。受冷空气 影响,福建各地气温 仍较低,28日早晨内 陆和北部大部地区的 最低气温在2℃~5℃, 其余地区在6℃~ 10℃,白天最高气温 各地将缓慢上升,午 后最高气温中北部在 8℃~12℃,其余地区 在13℃~17℃。

而福州地区,29日部分县市迎来小雨,从30日开始出现明显的降水,"晴冷"转为"阴冷"再到"湿冷"。未来三天虽然市区气温逐步回升,但28日到29日最低气温始终在个位数,全天体感都十分"冻人"。